

汇金两亿护盘只带来半天行情 沪综指创新低, 深成指盘中跌破万点大关 股市没有最熊, 只有更熊

10月10日下午沪深股市刚闭市, 汇金公司宣布自10月10日起已在二级市场自主购入工、农、中、建四行股票。受此消息影响, 11日, 金融板块涨幅居前, 四大行全线收涨。然而, 四大行的强势并未改变大盘的整体弱势, 沪指高开低走, 震荡下挫, 最低下探至2323.41点, 并再创调整新低, 利好只支撑了半天行情。深成指竟在盘中击穿万点关口。 晚报记者 徐刚领

四大行股票表现强势

10月10日下午沪深股市刚闭市, 汇金公司宣布, 从10月10日起, 在二级市场自主购入工、农、中、建四行股票, 并从即日起开始有关市场操作。受此消息影响, 金融板块昨日涨幅居前, 四大行全线收涨, 工商银行收报4.05元, 涨1.50%; 建设银行收报4.52元, 涨2.49%; 中国银行收报2.93元, 涨2.09%; 农业银行收报2.52元, 涨2.02%。

此外, 受此影响, 香港股市昨日亦大幅走高, 截至收盘, 内银股全线飙升, 其中农业银行大涨12.83%, 建行涨5.80%, 工行涨6.68%, 中行涨7.72%。

汇金增持银行股后, 大盘表现最差的一次

截至昨日收盘, 上证综指最终收于2348.52点, 微涨0.16%; 深证成指收于10065.47点, 下跌1.04%。两市盘中分别创下2323.41点和9953.13点的新低。

这是近几次汇金增持银行股次日, A股表现最差的一次。

资料显示, 2008年9月18日, 汇金增持工、中、建三大行, 次日上证综指上涨9.45%; 2009年10月9日, 工、中、建行分别公告当日收到股东汇金公司增持的通知, 次日上证综指上涨4.76%。



唐学勤 图

昨日, 资深股民郭建甫说, 汇金公司增持四大行的股票, 表明管理层认为股市已经接近底部区间。但是, 并不意味着这就是最低点。从国内情况看, 新股发行的压力太大, 物价指数仍在6%以上, 通胀的压力仍然较大, 货币政策短期内不会改变。

对于后市, 郭建甫认为, 下跌的空间并不大, 沪指有可能跌到2200点至2300点之间, 跌到2000点的可能性不大。“这一两个月以内, 大盘还会在底部震荡, 但是, 未来半年到一年内, 我还是看好后市行情。”

股市正向更深熊市走去

民族证券策略分析师王博指出, 市场的资金面、经济增长情况以及通胀环境都没有根本性改变, 加之国外债务危机的负面影响, 汇金增持利好仅能刺激大盘短期反弹。

著名经济学家韩志国认为, 欧美股市大涨, 汇金代表政府救市, A股也就是昙花一现, 其疲弱态势由此可见一斑。投资者必须放弃幻想, 任何反弹都是出货良机, 股市正向更深熊市走去。

业内人士分析, 汇金增持表明了政府干预的态度, 释放出目前股市已经接近了下跌的底部信息, 汇金的增持, 对股市下滑有很大的遏制作用, 但是汇金的增持并不是助推股市上升的动力, 股市不再下滑并不意味着股市就开始上行, 现在股市仍然没有摆脱供大于求的格局, 新股发行不遏制, 股市上升就很困难。

>>>相关链接

前两次汇金出手之后 A股底部运行情况

- 第一次: 2008年9月18日
政策底: 上海1900点, 深圳6500点
市场底: 上海1664.93点, 深圳5577.23点
- 第二次: 2009年10月9日
政策底: 上海2700点, 深圳11000点
市场底: 上海2319.74点, 深圳8945.20点

汇金救市失效, 市场期待更大王牌

期待一: 加大社保基金进场速度

推出可能性: ★★★★★

前段时间, 据称超过100亿社保资金近期已通过相关会议批准, 划拨到社保账户中, 并将择机投资于股票市场。

据业内人士分析, 在社保基金的投资组合中, 股票市值不得低于委托资产总值的80%。而在投资速度上, 社保基金委托资产投资组合的初始投资期只有3个月。换句话说, 当社保基金把资金划拨管理人后, 在3个月内股票持仓的市值就要达到投资组合总市值的80%以上, 如此入市速度应该说是比较快的。

期待二: 取消红利税

推出可能性: ★★★★★

专家认为, 在当前股市低迷的情形下, 已经具备“减征”或“暂免征收”股票红利税的条件, 取消红利税, 这既可短期稳定市场信心, 又可以培育资本市场长期投资理念, 增强资本市场的吸引力和活力。国家税务总局税收科学研究所所长刘佐表示, 减免甚至是取消红利税, 可以引导个人投资者更多地参与到长期投资中来。

有专家预计, 如取消股票红利税, 一年可为投资者增加约200亿元的投资收益。这200亿元如用作继续投资, 则可以给股票市场带来增量资金; 若用于消费, 则可以有力刺激内需。

期待三: 缓发新股

推出可能性: ★★★

据统计, 从年初至今, 一共有202家企业IPO, 平均每个月有25家公司上市。在流动性不充裕的今年, 有大量的IPO和再融资从市场里抽血, 市场岂能不跌。

“暂缓新股发行有助于保持市场稳定。”有分析指出, 本轮调整主要与欧美经济形势恶化和市场供求关系失衡引起。虽然外国的经济能否好转, 我们无能为力, 但A股供求关系失衡完全可以改变。

期待四: 下调印花税

推出可能性: ★★★

自2007年10月份沪指创下6124点历史新高以来, 投资者亏多赚少, 但印花税的收入却是雷打不动。统计资料显示, 即便在2010年上证综指下跌14.31%的背景下, 2010年证券交易印花税实现收入544.17亿元。业内人士指出, 在当前股市低迷的情形下, 下调印花税可稳定市场信心。

期待五: 设立平准基金

推出可能性: ★★

平准基金又称干预基金, 是政府通过特定机构如证监会、财政部、交易所等以法定的方式建立的基金。这种基金可以通过对证券市场的逆向操作, 熨平股市非理性波动, 达到稳定证券市场的目的。

有分析认为, 证券市场如果不能及时提振, 负面效应会直接传导至其他层面, 并可能会对消费市场产生不利影响。从目前A股市场的目前走势来看, 设立股市平准基金很必要。有资深人士指出, 现在A股市场是“屋漏偏逢连夜雨”, 人气开始涣散, 如果管理层不在此时果断出手, 以后付出的代价可能更大。 据《投资快报》